

童王河整治将采用光催化技术

商报报道引来企业捐赠,这项技术在国内尚属首例

《江东童王河两岸垃圾堆积如山》后续

随着5万立方米的垃圾山清理完毕、周边违法建筑全部拆除,从上周开始,商报持续关注的童王河治理进入工程整治阶段。记者昨天前往采访时获悉,一家名为宁波天河生态水景科技有限公司的企业看到商报报道后,表示愿义务整治童王河,并将在整治中采用先进的光催化治理技术,这项技术在国内尚属首例。经江东区河管理部门组织专家论证,这家企业将在本周内进场施工。

记者 林伟 通讯员 杨拥



童王河进入工程整治阶段

从上周开始,童王河进入了工程整治阶段。“我们将对童王河进行河道疏浚、清淤、驳坎和水质治理。”江东区河管所所长王正一表示。

记者在现场看到,在垃圾山原址边,3台挖掘机正在紧张工作。

“河道原来最宽处也只有25米左右,最窄的地方更是不足10米。现在,我们将统一河道拓宽为30米。”

而在童王河盛家自然村段,河道两边已经完成石块驳坎,工人们正在河道两岸绿化种树。

不过,记者也看到,目前的童王河水质仍然很差,特别是靠近垃圾山原址的那段河道,水体发黑发臭,水面上漂浮着很多垃圾,其中大部分是泡沫。

国内首次采用光催化技术

王正一表示,水质治理将在本周开始进场施工。“有家企业跟我们联系,表示愿义务治理这条河道。”

记者了解到,这家企业是宁波天河生态水景科技有限公司。公司总经理童宁军在接受采访时说,他们看到商报的报道后,决定义务治理童王河。

在童王河整治中,他们还将在国内首次



昨天下午,施工人员打下第一根护岸木桩。

记者 王增芳 摄

采用光催化技术。

所谓光催化技术,就是利用光能,把水中的有机污染物分解成为二氧化碳和水。

由于无法解决光催化材料对有机载体的光腐蚀问题,至今为止,国际上都无法将这项技术应用于河道治理中去。这家企业则先后克服了核壳包裹、载体选择等困难,成功获得了光催化特种纤维。

“我们可以把光催化特种纤维做成各种形态,比如‘人工草毯’、‘人工网床’等形式,

放置在水中。”这样,在太阳光照下,造成河水黑臭的有机污染物将很快被清理干净。

接下来,还将对河道进行微生物和沉水植物治理,这两种技术主要针对氮、磷、重金属离子等河道中的其他污染物。

“这相当于对河道进行中医调理,使河道恢复自净能力。”

据悉,整个治理工程需要花费200万元左右。半年后,童王河的主要技术指标将达到景观用水水质A类标准,透明度至少达到1.2米。

■相关新闻

海曙沿河工地实现动态零污染

本报讯(记者 林伟 通讯员 张黎升 赵宁)昨天,海曙区住建局治水专项检查人员对各沿河工地进行了检查。结果显示,该局所属10个沿河工地所涉的13条内河,均未出现因工程影响的受污情况。

海曙区住建局沿河工地治水专项检查自2月起,每月检查一次,以工程项目部自查、责任部门巡查、局分管领导直接督查三级督导的方式展开,主要检查工地节水、排污、泥浆截污及沿河垃圾清理等工作。

鄞州确定城区56条河道名称

本报讯(记者 林伟 通讯员 朱娇娇 林毅)记者昨天从鄞州城管局获悉,经过1个多月的实地调研,该区城区56条河道名称最终统一确定。

鄞州城区河道的名称多年来未能得到统一,除几条干流之外,大量支流和村级河道名称存在一河多名或多河一名的现象。自今年2月起,鄞州区城区内河管理处着手实施城区河道的调研工作。

河边的违建出租房拆了

本报讯(记者 杨江)昨天上午,在北仑新碶街道大路村中河河道两旁违建的出租房被依法拆除。据了解,这两处违章建筑都是自行搭建,不仅严重污染河道环境卫生,影响汛期泄洪,还存在一定安全隐患。

为保护水环境,新碶街道“五水共治”和“三改一拆”工作人员多次上门对违建业主做思想工作,得到了当事人的理解和支持,主动配合拆除工作。

普高保送和定向招生政策出台

今年新增3所保送招生普高

本报讯(记者 李臻 通讯员 陆灵刚)今年我市普通高中保送推荐和定向招生政策日前出台。省级公办学普通高招生名额分配到各初中的比例将达到招生总额的50%以上,各地的名额分配将以初三在校学生人数为依据基本均衡分配。

按规定,省级示范普通高中保送推荐生实行提前录取测试,时间不得早于5月20日。试卷不得由招生学校命题,考试须在一天内完成,试卷命题不得超纲,不出偏题、怪题,难度系数建议控制在0.65左右。保送推荐生录取率不低于70%。

市直属普高保送推荐和定向招生工作,分初中毕业生学业考试前保送招生和初中毕业生学业考试后定向招生两部分。

新增3所保送学校

效实中学、宁波中学招生计划数的45%部分,宁波二中招生计划数的30%部分,宁波三中、李惠利中学、宁波四中、慈湖中学各1班,四明中学、万里国际中学各30人,实行初中毕业生学业考试前由初中学校推荐、统一测试方式择优录取。与往年相比,今年保送招生学校新增了慈湖中学、四明中学和万里国际中学。

被保送推荐学生只能选报9所学校中的1所学校,兼报无效。

保送推荐生须参加综合素质测试,未参加测试视为自动放弃保送推荐资格。测试时间为5月25日,13:00~14:30,理科综合(数学、科学),分值为150分;15:00~16:30文科综合(语文、英语),分值为150分。命

题范围参照《宁波市2014年初中毕业生学业考试说明》,难度系数控制在0.65左右。

保送推荐生实行提前录取,效实中学、宁波中学、宁波二中对初中学校推荐的学生录取率不低于85%。

已被录取的保送生不再参加6月13日~14日举行的初中毕业生学业考试。

定向招生分两类

定向招生分为两类。

第一类招生计划:效实中学、宁波中学招生计划数的20%部分,宁波二中、宁波三中、宁波四中、李惠利中学招生计划数的30%部分,惠贞书院招生计划数的25%部分,实行学业考试后面向中心城区初中学校定向录取。慈湖中学招生计划数的20%部分面向江北部分初中学校,实行学业考试后定向招生。

第二类招生计划:慈湖中学、四明中学、华茂外国语学校公办班、万里国际学校各招收30名,名额不分配到初中学校,面向填报志愿的学生中择优录取。

航空航天、航海、车模比赛今年不再加分

今年我市高中阶段学校招生加分政策也于日前出台。市级中小学航空航天、航海、车辆模型比赛,以及青少年科技创新大赛,今年不再列为加分项目。革命烈士子女加分值由去年的20分提高到30分。

火车东站潘火地段规划调整

本报讯(记者 范洪 通讯员 叶建明)市规划局昨日发布消息,由于此前公布的轨道交通3号线规划线位发生变化,我市规划部门近日对火车东站—潘火地段控制性详细规划局部(仇毕安置房地块)做出调整论证,方案已在宁波规划网(www.nbplan.gov.cn)上向社会公示。在5月30日前,社会各界有任何意见或建议,都可以通过书面形式向规划部门反馈。通讯地址:江东江澄北路575号宁波市规划局(315042);E-mail:nbghj@ningbo.gov.cn;联系电话:0574-87733543。

相关人士表示,根据新一轮轨道建设规划,调整轨道3号线线位,由沿中兴南路改为

沿中兴路东侧之路,为保证仇毕社区城中村改造工作的顺利推进,因此,规划部门拟对现有的《宁波市火车东站—潘火地段控制性详细规划》做局部调整。调整范围为兴宁路以南,桑田路以西,铁路以北,中兴路东侧支路以东的部分地块。

其中,兴宁路以南一处地块合并调整为二类居住用地,调整中兴路东侧支路线型,沿着轨道三号线线位走向,并将原20米支路的道路宽度拓宽至25米。还有一些地块用地性质进行了调整,并在此处配置1所12班幼儿园、1处地下停车场、菜市场以及社区服务中心;在公园地块设置1处地下停车场和体育健身场所。

海曙第二批公租房房客敲定

5月6日起,在网上公示10日

本报讯(记者 林伟 通讯员 张黎升 杨燕)昨天,海曙区举行了第二批公租房同分数(类别)准租家庭及轮候家庭顺序摇号仪式。

海曙区第二批公共租赁住房申请受理工作从去年年底开展以来,共受理申请家庭669户。经街道、房管处、人社局等部门层层审核后,共有583户家庭符合公租房保障条件。其中,136户家庭可直接配房,371户同分数(类别)家庭需通过摇号确定280户准租资格,另外的167户家庭轮候。

“和塘苑一室户和泽民阳光一、二室户申请人数多于房源数量,371户申请家庭需进

行同分数摇号来决定280套住房的配租资格。”海曙区住房保障中心相关负责人告诉记者,此次配租的公租房房源设施完善,基本可达到“拎包入住”的标准。

经过6轮摇号,最终确定280套住房的配租资格。

5月6日起,准租家庭和轮候家庭具体名单将在海曙区政府网站和海曙区住房保障网站公示10日,无异议或异议不成立的,准租家庭将在5月22日通过电脑随机配给方式配给相应房源,并于5月底开始办理交房入住手续。